



Διακρίσεις λόγω φύλου, παρενόχληση και εκφοβισμό πάνω στα πλοία βιώνουν οι γυναίκες ναυτικοί, όπως αποκαλύπτει διαδικτυακή έρευνα. Τα υψηλά ποσοστά, η λεπτή έννοια και οι τύποι της παρενόχλησης, το αίτημα για λύσεις και συμπερίληψη

Σοκαριστικά στοιχεία προκύπτουν σε ό,τι αφορά τις διακρίσεις κατά των γυναικών και εντός της ναυτιλιακής βιομηχανίας, τις παρενοχλήσεις μέσα στα πλοία και τους εκφοβισμούς με βάση το φύλο. Η Διεθνής Ένωση Γυναικών της Ναυτιλίας και του Εμπορίου (WISTA International), η διαχειρίστρια εταιρεία Anglo-Eastern, το Διεθνές Δίκτυο για την Ευημερία και Αλληλοβοήθεια των Ναυτικών (ISWAN) και το Διεθνές Ναυτιλιακό Επιμελητήριο (ICS) διεξήγαγαν μια δημόσια έρευνα-δημοσκόπηση στο διαδίκτυο, με σκοπό να εξετάσει πώς αντιλαμβάνονται οι γυναίκες ναυτικοί τις διακρίσεις και πώς αυτές εκδηλώνονται πάνω στα πλοία, με γνώμονα τις προσωπικές τους εμπειρίες. Τα αναλυτικά αποτελέσματα της έρευνας δημοσιεύονται στο «Εγχειρίδιο της διαφορετικότητας», που παρουσιάστηκε στο συνέδριο της WISTA International στη Γενεύη στις 26 Οκτωβρίου. Συμμετείχαν 1.128 γυναίκες ναυτικοί από 78 χώρες και το 60% ανέφερε ότι, πράγματι, αντιμετώπισε διακρίσεις λόγω φύλου πάνω

στα πλοία. Το 66% επιβεβαιώνει παρενόχληση και εκφοβισμό γυναικών από άντρες συναδέλφους, ενώ το 25% ανέφερε ότι είναι συχνή η σωματική και σεξουαλική παρενόχληση και η παραβίαση της προσωπικής ζωής. Η έρευνα για το πρώτο εγχειρίδιο πάνω στη διαφορετικότητα των φύλων, που παρουσιάστηκε τον Ιανουάριο του 2018, είχε εντυπωσιακή ανταπόκριση. Το πιο πρόσφατο εγχειρίδιο, επίσης πρωτοβουλία της Σάντζαμ Σάχι Γκούπτα, ιδρύτριας της WISTA Ινδίας, συμπροεδρεύουσας της Επιτροπής Διαφορετικότητας της WISTA International και πρώην μέλους της Εκτελεστικής Επιτροπής της (2014 έως το 2021), διαμορφώθηκε κυρίως από τις απαντήσεις γυναικών που προέρχονται –κατά σειρά– από τις Φιλιππίνες, τις ΗΠΑ, τη Βρετανία, τη Νότια Αφρική, τη Βραζιλία, την Ινδία, το Περού, την Κολομβία και την Ινδονησία. Η πλειοψηφία τους, σχεδόν το 90%, εργάζεται σε κρουαζιερόπλοια, και ακολουθούν φορτηγά πλοία, δεξαμενόπλοια, πλοία μεταφοράς εμπορευματοκιβωτίων, πλοία γενικού φορτίου/γερανοφόρα, πλοία μεταφοράς ►



Πάνω: Η τέως πρόεδρος της WISTA International και διευθύνουσα σύμβουλος της Tototheo Maritime κυρία Δέσποινα Παναγιώτου-Θεοδοσίου.
Δεξιά: Η ιδρύτρια της WISTA India και συμπροεδρεύουσα της Επιτροπής Διαφορετικότητας της WISTA International κυρία Σάντζαμ Σάχι Γκούπτα



ΜεΤοο επί του πλοίου